崂山区委副书记、区长杨克敏做客民生在线

崂山主城区城中村力争上半年清零

本报3月21日讯 21日下午,崂山区委副 书记、区长杨克敏做客民生在线,围绕"聚力突 破提升年,打造幸福宜居新崂山"主题与网友在 线交流。据介绍,崂山区今年将加快推进中国 海洋大学附属学校初中部等学校、幼儿园建设, 新增学位1800多个,将面向社会提供公租房和 人才住房2000套,将改造提升64个老旧小区、 开工建设"城市美容师之家",改造提升深圳路 体育公园等一批城市公园,其中浮山森林公园 4月份即将面向市民正式开放。

访谈过程中,崂山主城区的城中村改造仍 是网友们关注的焦点。对此,杨克敏表示,今年 是崂山区的"突破提升年",实现主城区城中村 清零是全年工作的重中之重。崂山区坚持"一 个标准立到底、一把尺子量到底、一套班子干到 底、一张蓝图绘到底",已于本月初完成了文张

社区签约,按照计划,将在3月底启动张村社区签约, 力争上半年再完成枯桃、中韩,以及金家岭街道王家 村社区的改造拆迁,提前一年半实现主城区城中村清

作为青岛市最大的城中村,张村河片区拆迁后可 腾出土地近万亩,崂山区将全力在这里再造一个"新 主城"。这个目标将如何实现?

杨克敏表示,一方面,崂山区将立足以城为基,加 快城市更新建设。锚定"当年签、当年拆、当年建"目 标,启动改造的社区安置区今年将全面开建。同时, 坚持"基础先行、配套优先",不断补齐民生短板。比 如,今年将继续推进张村河片区主干路网的完善提 升,其中株洲路部分路段的拓宽改造,合肥路、科苑经



五路、科苑经七路的贯通提升,均将于年内完工;中国 海洋大学附属学校初中部也将于今年交付。围绕打 造城市滨水空间和生态景观带,崂山区还在推进实施 张村河流域生态环境综合治理工程,着力构建生态宜 居的城市"绿腰带""金腰带"

另一方面,崂山区将着力强产兴城,全面塑强硬 核实力。把振兴实体经济和推进城市更新贯通起来 把握、一体化推进,目前,已在该片区高水平规划建设 了虚拟现实和人工智能2个市级新兴产业专业园区, 两个园区总占地约4000亩,均已开园,预计到2025年 将新增产值600亿元。"同时,我们正结合张村河片区 城市设计,规划建设国际人才社区,打造全球人才'强 磁场',未来,这个区域必将成为青岛东部的生态之 城、希望之城、未来之城。"杨克敏说

本期活动的主题为"聚力突破提升年,打造幸 福宜居新崂山",访谈中,网友们多次提出教育、停 车等民生问题。对此,杨克敏逐一回复。

比如,有网友问及"今年区内新建幼儿园的情 况"。杨克敏回复,崂山区计划启用海尔云谷、翡 翠云城、海德堡、山东头、辽阳东路5号等5所配套 幼儿园,均为公办幼儿园。目前,5所幼儿园正按 进度如期建设及装修施工,待交付、验收等手续和 开园筹备完成后,即可招生并投入使用,预计今年

杨克敏表示,崂山区把为民办实事作为政府 改善民生、推进工作的重要抓手,统筹安排了79 亿元资金,重点突出"真实细暖"的标准,确保实事 办实、好事办好。其中,"真"就是用真情,把群众 的事当成是自己家的事。"实"就是重实效,每件实

事都量化为硬指标、硬数据,让群众看得见、得实 惠。"细"就是精细化,把实事研究细、落实细,下足绣 花功夫。"暖"就是暖民心,让群众感受到真真切切的 "民生温度" 。比如,在全市率先为困难群体、残疾人 群体和计划生育特殊家庭成员购买"琴岛e保",为全 区重度残疾人家庭实施无障碍改造,改造提升20处 居家社区养老服务站等。 (观海新闻/青报全媒 体 记者 衣涛)

"民生在线"下期预告

网谈单位:青岛供电公司 网谈时间:3月23日(周四)下午2:30-4:00

青岛啤酒120周年华诞纪念标识发布 1200架无人机打造一场视觉盛宴

无人机打造光影画卷。

本报3月21日讯 21日,"感恩百廿同行 共创美好 未来"青岛啤酒 120 周年华诞纪念标识发布暨系列主题 活动启动仪式在青岛啤酒发源地青岛啤酒厂举行,隆重

作为本次活动的"重头戏",青岛啤酒120周年华诞 纪念标识备受关注。这个由数字"120""1903-2023"和 青岛栈桥回澜阁图标,麦穗、波纹等造型组成的纪念标 识,代表着青岛啤酒120年的里程碑与新起点。

标识由红、绿、金三种基本颜色构成,"中国红",象征 着青岛啤酒与党同心、与国同频、与时代同行;"青啤绿", 寓意生机勃勃、基业长青;"品质金"是啤酒酒液的颜色, 代表着青岛啤酒以"为生活创造快乐"为企业使命。清华 大学美术学院教授王红卫表示,"在设计构思中,主要强 调的是时间,整个标识就像一个时间的车轮,滚滚往前, 寓意着青岛啤酒一直勇往直前,引领世界潮流。

活动期间,1200架无人机同时起飞,一幅幅瑰丽的 光影画卷在天幕上铺开,用光影科技描绘出青啤120周 年愿景,为市民和游客打造了一场视觉盛宴。立足新起 点,青岛啤酒焕发出新的光彩与活力,与全球消费者举杯 (观海新闻/青岛晚报 记者 薛飞)



盲道破损了我们来报料

随手拍守护安全出行





扫描二维码进入"文 明青岛随手拍"平台。

本报3月21日讯 文明城市建设,不仅意味着做好"自 扫门前雪",也包含着关爱他人,保护弱势群体。盲道是为视 觉障碍者提供出行方便的无障碍交通设施,出现破损会影响 安全, 盲人发现不了怎么办? 自有明眼人帮他们看着。

"文登路上的这段盲道破损了,会影响视觉障碍者的 出行,希望可以早日修复!"几天前,市民刘先生经过市南 区文登路附近,发现路边盲道损坏严重,便随手拍下照 片,通过"文明青岛随手拍"小程序进行报料。线索上传 一周后,刘先生在小程序内收到反馈结果,问题已经由市 南区城市发展集团认领,破损的盲道焕然一新,视觉障碍 者可以安全通行。

同样在"文明青岛随手拍"小程序中反映"公共设施 损坏"的市民赵女士也收到了反馈。"前几天,我路过即墨 区湘江二路附近,可能是人流量较大,盲道破损已经非常 严重了。"随后,赵女十在小程序中上传了盲道问题。

盲道修补任务被分派到即墨区市政和园林环卫服务 中心。"接到居民反映后,我们第一时间安排工人到现场 察看。"即墨区市政和园林环卫服务中心工作人员告诉记 者,当天盲道就修复完整。

截至3月21日,"文明青岛随手拍"小程序共收到报 料线索15.88万条,目前办结案件7.57万件。记者发现, 关于"公共设施损坏"的报料达到1.85万条,盲道等无障 碍出行设施的损坏问题在其中较为集中

"文明青岛随手拍"小程序主要受理的十大类问题包 括:卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺 损、乱贴乱画小广告、占路经营、缆线杂乱、绿化带损坏缺 株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。如果你看 到上述不文明现象,欢迎拍照上传小程序,生活就会在这 点滴改善中变得日趋完美。

(观海新闻/青报全媒体 记者 吴阳)

最深车站破土动工、TBM顺利始发

地铁9号线、2号线西延 传来好消息

本报3月21日讯 记者21日从地铁集团 获悉,岛城两条地铁线又传来了好消息。在 市市政公用工程质量安全监督站、青岛地 铁集团第一建设分公司的牵头部署下,地 铁9号线正阳中路站近日圆满完成开工前 条件验收会,标志着这座9号线最深车站 正式破土动工。作为9号线与7号线换乘 车站,正阳中路站车站沿正阳中路东西向 布设,地下四层,采用明挖法施工,总长 155米,标准段宽23.50米,站台宽14米,底 板埋深可达32.3米,是9号线中埋深最大 的车站。它也是地铁9号线一期工程第5 座车站,位于中城路与正阳中路路口东 侧,地处城阳区行政中心、文化中心。

为进一步提高工程扬尘治理精细化 管理水平,有效降低细颗粒物浓度,正 阳中路车站将启用钢结构支架防尘网天 幕系统,在空中将施工现场全覆盖,降尘 同时具有遮阳、降噪、防光污染等功能。 天幕未来也将在9号线建设期间全线配 置,特制的"天幕"网耐久、阻燃,防尘、降 噪效果明显,可回收循环使用,规避了常 规防尘网频繁更换、影响施工、耗费人力 物力等诸多弊端。地铁9号线正阳中路站 开工后,全线已有3座车站开工建设

另一边,地铁2号线西延线国际邮轮 港站-泰山路站(简称国-泰区间)右线 TBM 顺利始发。国-泰区间全长 467 米, 最大埋深40米,最小曲线半径350米,下 穿胶济铁路。青岛地铁集团第一建设分 公司积极谋划,力保平稳安全下穿胶济铁 路,争取早日抵达泰山路站,最终实现线 路掘进完美收官。为最大程度降低下穿 风险和减少对周边居民的噪声干扰,该公 司加大对建筑物的监测频次,根据施工条 件变化及时联系TBM洞内操作人员调整 掘进速度。同时率先落地TBM隧道管片 壁后同步回填新技术,减少二次施工,提升 工程质量水平

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)